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Heves harcok tombolnak 
Taejon, az ideiglenes délkoreai főváros körül

A front középső és nyugati szakaszán az amerikaiak egyelőre meghiasitetták a kommunisták 
átkelését a Kam foiyén - Sztálin vaieszelt mar Nehru békefe hívására

A koreai háború kitörése óta 
glöezör a legutóbbi 24 óra az átló 
harcok jegyében folyt le a Tae­
jon körüli front három szoká­
sáén. Az amerikaiak elkeseredet­
ten védekeznek a változatlanul 
vehemens északkoreai támadá­
sokkal szemben. A kommunista 
hadművelet célja, hogy a keleti 
és nyugati frontszakaszon végre­
hajtott átkarolómozdulattal beke­
rítse Taejont a városban levő es 
a körülötte harcoló amerikai és 
délkoreai csapatokkal együtt. Az 
elgondolás a front keleti szaka- 
eeán már sikerrel járt, amennyi­
ben a kommunista csapatoknak 
sikerült mintegy 1-5 mérföldnyi 
területen kibővíteni a Kum folyó 
déli partján megteremtett hídfői­
ket és 6—6 mérföldnyire jutottak 
Taejontól. A front középső és 
nyugati szakaszán azonban az 
amerikaiak visszaverték az átke­
lési kísérleteket. Katonai megfi­
gyelők azonban nem tartják való­
színűnek, hogy ez az átmeneti 
megszilárdulás hosszú ideig tart­
hat, mert a kommunisták válto­
zatlan fanatizmussal vetik magu­
kat a küzdelembe és számbeli fö­
lényük is mindinkább kidomboro­
dik. Lehetséges, hogy a keleti 
frontszakaszon a kommunisták 
harapófogója már fi órán belül 
dsssecattkódik.

Amerikai csapatok szálltak
partra a front mögött

Tokió (UP). — Mac Arthur to­
kiói főhadiszállásának jelentése 
seerint a keleti frontszakaszon a 
kommunista csapatok tovább Jfoly 
tátják Taejon repülőterének bom­
bázását és további előrenyomu­
lással fenyegetnek. Fennáll annak 
a lehetősége, hogy a kommunis­
ták elvágják & Taejon és Fuszán 
közötti utat, amely az amerikai 
csapatok utánpótlásának legfon­
tosabb közlekedési lehetősége.

Collins tábornok, a vezérkar fő­
nöke, aki most tért vissza Mac- 
Arthur tokiói főhadiszállásáról a 
kórsai hadszíntérre, sajtófogadá­
son bejelentette, hogy rövidesen 
megteremtik az állandó amerikai 
védelmi vonalat, ami egyben az 
Sleő lépés lesz a győzelem felé. 
Az amerikaiak ezenkívül jelentős 
területen fognak csapatokat tar­
tani, amely a jövőbeli hadművele­
tek hídfője lesz.

Az Egyesült Államok koreai fő­
hadiszállásának jelentése szerint 
amerikai haderők elsőízben szom­
baton szálltak partra Kununi kö­
vetében. Kununi városa 20 kilo­
méternyire északra van Jangdok- 
t6l — feleúton a 36-ik ég 37-lk szé­
lességi fok között.

A partraszállással meg akarják 
akadályozni az éseakkoreai moto- 
»teált egységek előrenyomulását 
Jandok és Kohándor körzetében, 
Fuszán irányában.

Kisebb egységek szálltak part­
im. és bevárták az északkoreai 
ampátok előretörését, melyeket a 
MmN sziklákról tűs alá vettek és

súlyos veszteségeket 
ellenségnek.

okoztak

Kgy héten belül 
véget ér a háborúi

Moszkva, (WNA). A moszkvai 
rádió hírmagyarázója szerint a 
koreai háború befejezése egy hé­
ten belül, az északiak teljes győ­

zelmével és az amerikai, valamint 
déli csapatoknak Japánba való 
evakuálásával befejeződik.

Peking, (WNA). Az északi had­
erők hivatalos jelentése szerint 
Koreában eddig 1700 amerikai ka­
tonát öltek meg, vagy ejtettek 
foglyul. A délkoreai csapatok kö­
zül hatezer ember esett el és 26 
ezer esett fogságba.

Moszkva rokonszenvvel foga Jta 
Nehru békefelhivasát

Moszkva (UP). - Az orosz fő­
város politikai köreiben az a nir 
terjedt el, hogy Sztálin már el­
küldte válaszát Pandit Nehru 
hindu miniszterelnöknek, aki ar 
ra. kérte, hogy Oroszország vesse 
latba minden befolyását a koreai 
háború megszüntetése érdekében. 
A választ Andié Gromyko helyet­
tes külügyminiszter adta át S. 
Ratjakrisnan indiai követnek. Az 
indiai követség megerősítette a 
hírt, hogy a követ kézhezvette 
Sztálin válaszát, azonban a jegy­
zék tartalmát nem voltak hajlan­
dók nyilvánosságra hozni.

Nehru jegyzékét a hindu követ 
csütörtökön nyújtotta át a hindu 
követ Gromykoval való megbeszé 
lése során, amelyet az indiai kö­
vetség körében barátságosnak mi­

nősítettek. Ezt megelőzőleg az 
indiai követ megelégeli'sét fejez­
te ki a „rokonszenves fogadtatás" 
fölött, amelyben az orosz kormány 
Nehru békeközvetitését tudomásul 
vette.

New-Delhiben jólérlesüit körök 
úgy tudják, hogy Nehru az Egye­
sült Államok kormányához is for­
dult azzal az indítványával, sza­
vazzon a kommunista Kínának az 
UNO-ba való felvétele mellet, ami 
az első lépés lenne a koreai há­
ború befejezése felé.

New-Deálú (WNA). Pandit Ne­
hru miniszterelnök kijelentette, 
hogy hajlandó Moszkvába és Was­
hingtonba ellátogatni a koreai há­
ború megszüntetésének és annak 
érdekében, hogy a kommunista 
Kínát felvegyék az tí^O-ba.

A legtöbb UNU-tagállam 
nem hajlandó katona* küldeni

London, (UP). Trygve Lie UNO- 
főtitkárnak az a tagállamokhoz 
intézett kérése, hogy további szá­
razföldi csapatokat küldjenek Dél 
korea segítségére, azonnal kival­
lotta az összes államok érdeklő­
dését, Úgy látszik azonban, hogy 
az államoknak csak kis része tuo 
nagyszámú katonát küldeni a had­
színtérre.

Hivatalos és világos választ va­
sárnapig csak Dánia küldött az 
UNO-nak. Gustav Resmussen dán 
külügyminiszter válaszában kn~ 
sülte, hogy kormánya nem tud is 
teljesíteni Lie kérését.

Az angol külügyminisztérium 
szóvivője kijelentette, hogy Tryg­
ve Lie kérését még nem kapták 
meg Londonban. Nem érkezett ed­

dig válasz Franciaországtól sem, 
amelynek legjobb haderőit az in­
dokínai háború foglalkoztatja. 
Nem érkezett hivatalos válasz a 
többi európai országoktól sem. 
Norvégia még nem foglalt el hiva­
talos álláspontot a kérdésben, azt 
hiszik azonban, hogy Norvégia 
meg fog elégedni hajók rendelke­
zésre bocsátásával. A svéd kül­
ügyminisztérium nem akart sem­
miféle magyarázatot fűzni Trygve 
Lie jegyzékéhez, a svéd kormány 
azonban már közölte, hogy sem­
miféle katonai segítséget nem tini 
nyújtani.

Úgy hiszik, hogy a nehéz nyo­
más alatt áHó amerikai csapatok 
csak Kanadából, Ausztráliából, 
Ujzélandból, Délafrikából és Pa­

kisztánból várhatnak katonai se­
gítséget. A Filippin köztársaság el 
nőké kijelentette, hogy meg fogj ág 
engedni minden önkéntes jelentk« 
zőnek, hogy résztvegven a koreai 
háborúban.

Az arab országok magatartásé
Kairó, (STA). Az egyiptomi had- 

i ;yminiszter kijelentette, hogy 
Egyiptom nem fog csapatolta1 kü. 
deni Koreába. „Trygve Lie vale 
ban a feladatát teljesíti —- mondot 
t* —. amikor sürgeti az államokat, 
hogy katonai segítséget küldjenek 
Koreába. Minthogy azonban Egyij, 
tóm semleges álláspontot foglalt 
el a koreai konfliktusban, nem ie 
küld hadsereget a frontra."

Mew-kork, (STA). A New-York 
Times beiruti jelentése szerint a* 
Arab Liga áltál a koreai kérdés­
ben elfoglalt határozatot kétségén 
kívül az arab államok jövőbeni ér­
dekei sugalták. Az arab közvéle­
mény megelégedéssel figyeli, hogy 
Amerikának milyen nehézségéi 
vannak Koreában. Egy ipioiiiuan, 
Szíriában es a palesztinai menekül 
tek körében ez az érzés még Sok­
kal kihangsulyozottabb, mint Li­
banonban. Ezekben az országok­
ban arravonatkozó tárgyalások 
folynak most, hogy azok az arab 
kormányok, amelyek támogatták 
a Biztonsági Tanács koreai hataro 
satut, a koreai eseményekre hivat 
kozva vessék fel a közgyűlésen azt 
a gondolatot, kényszerítsék rá Iz­
raelre az 1948 november 29-lki fel­
osztási határozatot.

Nemzetközi légiót terveznek
önkéntesekből

Luke-Siívccss, (UP). Trygve Lie 
felhívásának előreláthatóan gyen­
ge eredményére való tekintettel 
az UNO tisztviselői kara most azt 
a tervet tanulmányozza, hogy 
nemzetközi légiót szervezzenek a 
koreai háború céljaira. A terv 
megvalósítása attól függ, hogyan 
fogják azt az Egyesült Államok 
kormánya MacArthur és az UNO 
vezető államai fogadni. A légiót 
több ország önkénteseiből állíta­
nák össze. Állítólag rengeteg je­
lentkezés érkezett az UNO-hoz kü­
lönböző országokból a koreai há­
borúban részt venni akaró önkén 
tesek részéről.

Shárét külügyminiszter 
összefoglalta Izrael álláspontját 

az időszerű világpolitikai kérdésekben
A*«« aUensegek állanak határainkon Izrael non. küldhet csapatokat Koreába - A szabad kiván­

dorlás jogának követelése a Szovjetunió zsidóságára is vonatkozik
Tegnap délelőtt fél 12 órakor 

Moshe Shárét külügyminiszter saj 
tókonferencián fogadta a külföldi 
és tel-avivi lapok tudósítóit. A kül­
ügyminiszter ezalkalommal nem 
tartott általános beszámolót, ha- 
ne«i a hozzáintézett kérdésekre

válaszolt.
Az első kérdés úgy szólt, vájjon 

Izráel hajlandó-e Trygve Lie fel­
szólítása értelmében katonai se­
gítséget küldeni Délkoreába? Shá­
rét külügyminiszter Így válaszolt:

— Az UNO főtitkárának tavira-

„A világ semmiféle repülőgépe nem tud 
behatolni a Szovjetunió területére”

orou Hgihuderö napja alkalmából— írja a Pravda
Moszkva, (UP). Vasárnap ünne­

pelték meg Szovjetoroszországban 
a „Szovjet légihaderő napját" a 
Sétákéi által kiadott jelszó alatt, 
amely a következőképen szól: „A 
szovjet repülők magasabbra ée 
gyorsabban fognak repülni, mint 
minden máé repülő." A szovjetsaj 
tó első oldalán rendkívül bő anya­
got tálal fel a szovjetrepülésröl, 
Zigarev tábornagy azt Írja a Prav­
dában, hogy az oroszoknak rend­
kívüli szerepűk volt a repülőgép- 
gyártás fejlesztésében, bár a talál­
mányok migyrésaét igoaságUIaual

a külföldi üzletembereknek tulaj 
donitották. Az orosz repülőgép­
gyártás fejlődését bizonyítja, hogy 
a Németországgal való háború há­
rom utolsó évében az orosz repülő- 
gépgyárak több, mint 40 ezer gé­
pet állítottak elő évente. Mas 
szovjettisetek arról számolnak be 
a lapokban, hogy Németország 80 
ezer repülőgépe közül 16 ezret 
orosz pilóták lőttek le.

Vasziiéj Szilviin, a szovjetvezér 
fi* a Pravdában, az amerikai flot­
ta ááborws készülődésével szembe­

állítja a szovjetrepülés békesaán- 
dékait.

A Pravda egy más cikke meg­
állapítja, hogy semmiféle idegen 
repülőgép nem lesz képes szovjet- 
területre berepülni. Oroszország a 
világ első repülönépe és az orosz 
pilóta olyan elsőrangú, hogy meg 
tud akadályozni minden Oroszor­
szág elleni támadást. „Pilótáink 
meg fogják védeni Szovjetoroszor- 
szág légitevét és nem valószínű, 
hogy akad majd olyan repülő, aki 
keresztül mer majd haladni béke 
szerető államunk határain "

tavai még nem foglalkozott az Is­
raeli kormány. A magam nevében 
csak annyit mondhatok, hogy eb­
ben a kérdésben a főszempont, a- 
mely bennünket irányit, az a tény, 
hogy szomszédaink továbbra is 
megtagadják a velünk való béke­
kötést ás két szomszédunk: Egyip 
tóm éc Transzjordánia csapatai 
még mindig határaikon kívül 
vannak

Arra a kérdésre, hajlandó leez-e 
Izráel csatlakozni az Atlanti, vagy 
Földközi-tengeri paktumhoz, ha a 
világhelyzet rosszabbodna, Shárét 
külügyminiszter azt válaszolta, 
hogy Izráel politikájában nem tör­
tént változás és nem tartja szűk 
sógesnek az állásfoglalást esetle­
ges később be követ kenő helyzetek 
tekintetében.

A kínai kérdés
és a második forduló

Az egyik újságíró feltette a kér­
dést, Izrael azonositja-e mágiái az 
Egyesült Államoknak azon politi­
kájával is. hogy garantálja For- 
mosa sziveiének függetlenséget. * 
kommunista Kínával «Kein be*. 
Shárét erre kijelentette, hogy
(Folytat** a »Egyedik oldaúm)

Nehru
békeakciója

Irta: A mir Ofner

Az egész emberiség elismeréssel 
éa megbecsüléssel kiséri Pandit 
Nehru indiai miniszterelnök törek 
vésőit, amelyekkel békét igyek­
szik teremteni Koreában. Még na­
gyobb elismeréssel figyeli Izráel 
Nehrunak a béke helyreállítása ér 
dekében történő erőfeszítéseit, 
minthogy ezek az erőfeszítések 
még jobban kiemelik a párhuza­
mot India és Izráel magatartása kö 
zött a Kelet és a Nyugat viszályá­
val szemben.

Izráel is, India is támogatta a 
Biztonsági Tanács határozatát az 
ßszakkorea támadó lépése elleni 
intézkedésekre vonatkozólag. Akár 
csak Izráel, úgy India is elítéli 
ugyan ezt a támadó szellemet, de 
ebben az elítélésben egyik sem lát 
kötelezettséget arra, hogy állandó 
jelleggel azonosítsa magát a világ 
két politikai blokkjának akárme­
lyikével is. Ellenkezőleg, arra tö­
rekszik, hogy a béke hídja legyen 
a koreai háborúban.

Nehrunak az a kísérlete, hogy 
közvetítsen a felek között, azt mu 
tatja, hogy ez a nemazonositasi po 
litika, amelyet Izráel vállalt és a- 
melyet Shárét külügyminiszter va/- 
sarnap részletesen megmagyar ár­
zott a külföldi újságíróknak, nem 
egyedülálló jelenség. Mert im*» 
India is, — amely szellemi szem­
pontból a kontinensünk élén álló 
államok egyike — ugyanazt a vo­
nalat követi.

Pandit Nehru közvetítési kísér- 
iete három héttel indult meg a»- 
után, hogy a Kommunista físzak- 
icorea támadást kezdett a Délko­
reai Köztársaság ellen, amely a me 
rikai befolyás alatt áll. Ebben a 
három hétben ismét — és nem el- 
söÍzben a mi nemzedékünk szamá­
ra — bebizonyosodott, hogy a de­
mokráciák lényegüknél fogva 
rendszerint vereséget szenvednek 
az általuk viselt háború első har­
caiban.

Homer Beggart, a New-Yark 
i Herald Tribune munkatársa, aka 
az angol mandátum utolsó napjai­
ban innen tudósította lapját ritka 
tárgyilagossággal, most a követ­
kezőket írja Koreából: „Már most 
is világosan látszik, hogy az ame­
rikaiak nem becsülték fel helyese* 
az ellenség erejét. Az utolsó na­
pokban vívott elkeseredett harcok 
során az északkoreai inváziós csa­
patok magasíoku kiképzésről, a 
tüzvonalban tanúsított komoly fe­
gyelemről és a parancsnoksago* 
rátermettségéről tettek tanúbi­
zonyságot. Az amerikaiak hősiesen 
harcolnak, de az északiaknak nagy 
fölényük van tüzérségben. Hasonló 
képen sehol sem látni az egéss 
fronton amerikai tankokat, ame­
lyekre sürgős szükség van az észat- 
ki páncélososztagok támadásainak 
feltartóztatásához.“

„Nincs helye az elhamarkodott 
bírálatnak, — folytatja koreai táv­
iratában Beggart —- mert az ame­
rikaiaknak nem volt idejük ko­
moly tervek kidolgozására és meg 
felelő haderők mozgósítására. A- 
zonkiviil alaptalan volt az a re­
mény is, hogy az amerikai kato­
náknak a harctéren való puszta 
megjelenése egymagában meg fog 
ja bénítani az északi kommunista 
csapatok morálját és a visszavo­
nulásukat fogja maga után vonni. 
Ezek a számítások nem váltak be. 
Ös jelenleg az amerikai csapatok 
nehéz helyzetben vannak. Meg 
kell t&rt&niok frontvonalaikat a 
rendelkezésükre álló eszközökkel 
és remélniök kell, hogy megfelel* 
erősítést fognak kapni.”

Egy másik haditudósító is ki­
keli az Egyesült Államok fel­
készületlenségét. Ez az újságíró 
Hanson Baldwin, a New-York 
Times had itudósHója, aki többek 
között a következőket írja:

„Amerika szárazföldi csapatai 
Koreában nem elég erősek ahhoz* 
hogy megállják helyüket a uoliee 
páncélosok támadásaival szemben 
és megakadályozzák az ellensége* 
gyalogság és a gueriUa-osapatok 
beszivárgását. A tengeri haderő i* 
sokkal kisebb, semhogy fel tudná 
tartóztatni a kommunistákat, akMc
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AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN
Egyelőre csak a tényleges szolgálatra köteles férfiakat sorozzák 

Augusztusban kezdődik a tartalékos férfiak sorozása
és váv betűvel kezdődő nevüek-

úgy a iengeren ál, mini száraz­
földi utakon továbbra is behatol­
nak Délkorea partjaira. Ugyan­
akkor az amerikai légihaderő tá­
madásai sem elég erősek ahhoz, 
hogy megakadályozzák az ellensé­
get a különböző közlekedési vona­
lak használatában.

Habár a szovjet sajtó nem tesz 
említést a Koreában harcoló ame­
rikai csapatok felkészületlenségé­
ről, mint ahogy az amerikai sajtó 
testei, az északkoreai kormány ál­
tal kiadott hivatalos hadijelenté­
sek közvetett úton megerősítik 
Homer Beggarth és Hanson Bald­
win állításait.

Ma már szinte kétségtelenül vi­
lágos, hogy az amerikaiaknak 
még egy egész divíziójuk sincsen 
Koreában, mig az északi haderők­
nek három-öt elsövonalbeli had­
osztály áll rendelkezésükre. A 
számok nyelvén ez azt jelenti, 
hogy a szárazföldi harcokban kb. 
ötezer amerikai katona áll szem­
ben 75 — 90 ezer északi katonával, 
akit 150—175 harcikocsi támogat. 
Ez az oka annak, hogy az első 
ütközetben az amerikaiak mintegy 
tízszázalékos veszteséget szenved­
tek. Ez ugyanaz a veszteség- 
arány, amelyet más demokráciák 
is szenvedtek annakidején, ami­
kor háborút viseltek.

A koreai helyzet jelenleg arra 
a helyzetre hasonlít, amelyben 
más demokráciák voltak minden 
háború első szakaszában. Az amc- 
riakaiak arra a gyermekre emlé­
keztetnek, aki felnőtteknek való 
munkára vállalkozik. Most, ami­
kor Pandit Nehru a béke helyre­
állítására törekszik, az egész vi­
lágot a következő kérdés foglal­
koztatja: „Mennyi ideig tart majd 
amig a gyermek megerősödik és 
férfivá érik?"

Önehö

azonnalra alkalmazunk

Löwmger
TEL-AVIV,

Lilieblum ucca 38.

Vasárnap délelőtt az egész or­
szágban megkezdődtek a sorozá­
sok mindazon hadköteles férfiak 
számára, akik még nem teljesítet­
tek szolgálatot a zsidó hadsereg­
ben. Egyelőre csak a tényleges ka­
tonai szolgálatra kötelezett férfiak 
sorozása folyik, akik

1920 szeptember 13. és 1931 de­
cember 31. között születtek.

A tel-avivi hadkiegészítő kerület 
sorozásai három helyen történnek. 
Az egyik sorozóhely Tel-Avivban, 
a Csernichovsky ucca 35. sz. alatti 
iskolában van. Itt kell meg jelen­
niük mindazoknak a hadkötelesek 
nek, akik a tulajdonképeni Tel- 
Aviv területén laknak, északon » 
Járkon f oly óig és Vádi Muszrárár- 
ig, valamint a Gálé Gil fürdő mel­
letti hídig, továbbá a Montefiore- 
negyed és a jaffai városrészek 
egészen a börtönig, a Busztrosz-u. 
kivételével.

A második sorozóhivatal ugyan­
csak Tel-Avivban, a Kuk rabbi u. 
5. szám alatti Ahávát Cion iskolá­
ban van. Itt kell jelentkezniük az 
összes jaffaiaknak, továbbá a Há- 
tikva-negyed, a Száláme-negyed, 
Jebelia, Bát Jám, Cholon, Jázur, 
Moledet, Mikvé Jiszráél, Tel-Aris 
és Abu Kebir hadköteles lakóinak. 

A harmadik sorozási hely Rá­
mát Gánban, a központi elemi 
Iskolában van,

a Jáhálom és Ráv Kuk ucca sar­
kán. Itt kell jelentkezniük az ösz- 
szes rámát-gáni hadköteleseknek, 
továbbá Chárátie, Kfár Ázár, Tel- 
Litvinsky, Givát Rámbán, Rámát 
Jicohák, Náchlát Jicchák, a Boro- 
chov-negyed, Bné Brák, Tel Ben­
jámin, Náchlát Gánim, Hádár Jo- 
széf, Dzsamusszin és Kirját Smuél 
lakóinak.

A jelentkezés a családnév kezdő­
betűinek sorrendjében történik. 
Július 16-án és 17-én az álef és 
bét betűkkel kezdődők jelentkezé­
si napja volt, a gimel, dálet, hé

nek 18-an és 19-én, a zájin, ehet, 
tét, jud, káf és lámed betűvel kez­
dődő nevüeknek 20-án és 21-éq 
a mem, nun, számech és ájinnal 
kezdődő nevüeknek 24-én és 25-én, 
a pé, cádé és kuf betűvel kezdődő 
nevüeknek 26-án és 27-én, mig a 
nek 30-án és 31-én kell sor alá 
államok-

A sorozási kötelezettség nőkre
egyelőre nem vonatkozik.
A tartalékos férfiak sorozása 

két turnusban történik. Augusztus 
elsején azoknak a sorozása kezdő­
dik, akik 1911 január 1. és 1920 
július 12. között születtek. Ezeket 
ugyancsak a családnevek ábc sor­
rendjében sorozzák augusztus 1-én 
és 2-án, 3-án és 4-én, 6-án és 7-én, 
8-án és 9-én, 10-én és 11-én, vala­
mint 13-án és 14-én. Az idősebb 
korosztályok, vagyis az 1901 már­
cius 21. és 1910 december 31. kö­
zött született férfiak sorozása ábc 
sorrendben augusztus 15. és 16-án, 
17. és 18-án, 20. és 21-én, 22. és

Prága (AFP). — Tegnap nyitot­
ták meg Karlové Varyban (Karls­
bad) az ötödik nemzetközi film- 
fesztivált, melyen 25 nemzet kép­
viselői és filmjei vesznek részt. 
Az ünnepélyes megnyitáson jelen 
voltak Oroszország és a keleti 
tömbhöz tartozó országok képvise­
lői mellett Franciaország, Nagy- 
Britannia, Kina, Észak-Korea, az 
Egyesült Államok, Svájc, Hollan­
dia, Dánia, Finnország, Svédország 
Belgium, Izráel, Ausztria, Itália, 
Mexikó és az UNO kiküldöttei.
Az ötödik csehszlovák filmfeszti­

vált Kopecky tájékoztatásügyi mi-

23-án, 24. és 25-én, valamint 26. és 
27-ik napján lesz. A sorozásokat 
mindennap délelőtt 9. és 12, vaia-

A haifai mérnöki hivatal két 
feltünéstkeltöen érdekes tervet fo­
gadott el a városi közlekedés meg 
könnyítésére. Az a körülmény, 
hogy Haifa egy része a hegyen 
épült és a lakosság zöme a hegy 
lejtőin, sőt magán a hegytetőn la­
kik, már több tervet inspirált, 
hogy az alsóvárosi és a Karmel- 
hegyi lakótelepek között kényel­
mes összeköttetést teremtsenek. 
Az uj terv, amelyet a városi mór 
nöki hivatal már eljuttatott kül­
földre, hogy ott finanszírozó tőké­
seket szerezzenek a megvalósitá-

niszter nyitotta meg a fesztivál 
jelszavával: „A békéért, az uj és 
jobb emberiségért.” Kopecky tilta­
kozott „az amerikaiak barbár bűn­
cselekményei ellen Koreában" és 
nagy elismeréssel nyilatkozott a 
progresszív filmekről, különösen a 
Berlin elestéről szóló „gigantikus 
és nagyszabású” orosz filmről, a 
melyet az ünnepségek alkalmával 
be is fognak mutatni.

Kopecky tájékoztatási miniszter 
élesen kikelt a hollywoodi szellem 
ellen, amelyet szellemi méregnek, 
demoralizáló és patologikus per­
verz vállalkozásnak minősített.

mint délután 2. és ti. kozott, pén­
teken pedig délelőtt 9 és déli 2 óm 
között tartják.

A sorozásra jelentkezőknek ma­
gukkal kell vinniük a szemly- 
azonossági, vagy az oléigazoivá* 
nyakat, továbbá két darab 4X6 
centiméteres fényképet.
Az ország többi részében helyi 

hirdetmények közük a sorozások 
rendjét, helyét és időpontjait.

sához, függővasúttal akarja ossza- 
kötni a régi kereskedelmi közpon­
tot a Kármel-hegy tétjével. A vas­
útnak a Hádár Hákármelen a Pró­
féta utcán volna felszálló állomá­
sa. A tervet Reading professzor 
dolgozta öi és négy városi mérnök 
hagyta jóvá. Ehrlich városi mér­
nök, aki az Egyesült Államokban 
tartózkodik, megkezdte a tárgya­
lásokat ottani tőkésekkel a terv 
megvalósítása céljából.

A városi mérnöki hivatal ezen- 
kívül még egy érdekes tervet fo­
gadott el. Eszerint az alsóvárosi 
Irak uccából közvetlen utat épite- 
nénenk az Achuzáig, amely a Vá<H 
Rusmien haladna keresztül. Ae út­
kereszteződéseknél nagy erejű lif­
teket építenének, hogy a teher­
szállítmányokat a Hádár ttccáim 
emelhessék.

— Fény űzési adóbelyeget Jtatt t 
követelni a textil ke te »kodöktö^
A pénzügyminisztérium felhívja a 
vásárlóközönség figyelmét, hogy 
minden esetben, amikor olyan tex­
tilárut, vagy kész ruhát vásárok 
amely fényűzés! adó alá esik, ax 
eladónak az adóösszegnek megfe­
lelő fényűzés! adóbélyeget kell ra­
gasztania vagy a számlára, vagy 
pedig egy külön papirosra. A bé­
lyegeket érvényteleníteni kell. A 
törvény szerint a kihágásért a ve­
vőt és az eladót egyaránt felelős­
ségre lehet vonni.

Karlsbadban megnyílt 
az ötödik nemzetközi filmfesztivál

Izrael képviselője is résztvett a megnyitó ünnepségen

Függövasutat 
akarnak építeni Haifán

az alsóváros és a Karmel-hegy között

Közvetlen útvonalat terveznek az alsóváros és az Achuza között
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Kamah sulchanot 
bacheder? 

Bacheder sulchan 
echad

Hány asztal (van) 
a szobában ?

A szobában egy asztal 
van

Kamah lelsz,ot bache- Hány szék tvan) a »só­
der? bábán?

Bacheder arbaah A szobában négy szék
kisz.ot (van)

Kamah mitől bacheder? Hány ágy (van) a szo­
bában?

Bacheder sté mitot A szobában két ágy 
(van)

Kamah chadarim ha- Hány szoba (van) a la- 
dirah? kasban ?

Badirah shné chads- A lakásban két szoba 
rim (van)

rniu rmrr?to noa
mx in»w Yiru

lYmn 11x03 nos 
Amos i»3ix two 

1 tots moo nos 
moo tw two 

tárná mm nos
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ER N YEIA TANFOLYAM
Dr. Grette Mosel«
r d i t á s joga is a szerzőé

Hachemah l'vanah A vaj fehér 
Gam hagvinah l'vanah A sajt is fehér

Kamah hátim bircho- Hány ház (van) Recho- 
vot? votban ?

Harbéh m’od Igen sok
„B’j’rushalájim”, vagy „b’r'chovoV nehéz kiejteni, 

ezért: „birushalájim”, „birchovot"

Aví amar: hajóm jés Apám azt mondta: ma 
maamar jafeh baiton szép cikk van az új­

ságban

Ezért vettem újságot

1 mawna D»na nos 
1X0 isii

Lachén kanlti Hon

or>n :ioix ’ax 
liies no’ ioxo

rvw wip p4>

Aví v’achí holchim 
haírah

Adu kanah iparon 
un’jar

Av : apa
ach — fiútestvér XX
achot = nőtestvér nmtt

Apám és fivérem a va- WTW1 D'3»» HK1 OK
rosba mennek

Fivérem vett, ceruzát 
és papírt

A faluban

Bakfar batim k'tanún ▲ faluban kis hasak 
(vannak)

B'cfaol ohacér kelev Minden udvarban ku­
tya (van)

Hakelev shomér af A kutya őrzi a házét 
habájit

Gam parafa vassuss Tehén és ló is (van# 
bechacér az udvarban

Vasauss — V’szusz helyett (a ritmus kedvéért# 
cfaacér = udvar *yO

Haparah no tenet cha- A tehén tejet ad 3^, ^

— ad; no tenet nőnem AttVId ,JJTU
*= tej 3»n
ae fehér

WWW *3p OK

o’iDp o»*a Teas 
asa mn xaa 

wn * "»wr stem 

■wma owxi »io tó

Notén 
chalav 
lava«

kivan A tej fehér
Méchalav oszim ebe- Tejből készítenek, vajat 
mák ugvinah és sajtot

13» 3»W1 
axon Dtow 3»id 

iHOFl

!DV?tP
ma» nxnna

,133» .13031 Dl
Gyorsan beszélve gvinah, aposztról nélkül; de a l’vanah szónál kell 

aposztróf, anélkül nehéz kiejteni.

Gam haéz notenet cha- A kecske is ad tejet 
lav v’gam hakivszah és a bárány is 

Haparah b’hémah A tehén nagy állat
g’dolah

Hí notenet harbéh ö (nőnem) sok tejet ad 
chalav
A „b’hémah'' szó gyűjtőfogalom

a»n 13113 1311 Dl 
111031 D11

i»iii 1013 irma
3»n 1311 13113 XT!

tehén, ökör, teve ée ló számára.

A tehén nagy 
ezért sok tejet ad

Haéz k’tanah A kecske kicsiny
Hí notenet m’at chalav Kevés tejed ad 
Gam hakivszah k’tanah A bárány is kicsiny
Gam hí notenet m’at Az is kevés tejet ad 

chalav
Haparah g’dolah 
lachén hí notenet 
harbéh chalav 

Haéz k’tanah A kecske kicsiny
lachén hí notenet m’at ezért ad kevés tejet 
chalav

Babájit gam chatulah A házban macska is 
(van)

Hí shotah chalav ö tejet iszik
chatul = macska (hím) 
chatulah = macska (nőstény)
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3»n o»n mii x>i

UDP 1í>3’31 Dl 
3»n OVO 13113 X’l Dl
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Bakibuc = A ki búrban mp3
Josséf noezéa min hair

v'holéch l’kibuc

Anachnu noszim mi- 
Tel-Aviv ,

l'Givat Brenner 
Tel 
aviv 
giv.ah

Joszéf elutazik a város­
ból

ée kibucba megy 

Utasunk Tel-Avivból

1»1 VB SOK «T0V

ri3p» i»im 

3’’3K~»MD D'SOU WUK
Givat Brcnnerre 

1. halom, 2. váró »halom, 
tavasz, 
domb.

ma rwnv*

yax
íuraa

1921-os savargáaokbau hánytBrenner hires író ée munkásvezér, aki _ „vargasoKoan 1
el, névéről egy fontos kibucot neveztek el. (Rechovot mellett)

A „givat” alak is ezmichut (L a 6-ik leckében). „Givat” rövidebb itat a 
h-ra végződő „giv.ah”

Hakibuc haaeh gadol Ez a kibuc nagy 
umalé ganim nehedartm és tele gyönyörű kerttel 

Maié = tele tfpo
Poh szád eh raohav 
sham gon j’rákot

Anachnu omdim 
lifné chadur heóebel

Itt széles mező van) 
ott zöld kert (van) 
Szád eh = mező 
rachav - széles 
Mi állunk 
az étterem előtt 
Lifué =előtt
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•* IBU$Z-c»omegokkel T
Bocsánat a zavarásért, de n® 

gyón szeretném tudni, hogy újab­
ban milyen okból nem kapjuk 
meg a régen várt IBUSz-csoma- 
gokat. Hiszen Trieszt nincs olyan 
messze és a szállítócég közlése 
szerint az engedélyt is megkapta, 
a csomagok behozatalára. Azt re­
méltük, hogy 2—3 hét alatt végre 
befejeződik ez az áldatlan histó­
ria és most ismét ott tartunk, ahol 
régen. Kérném szives felvilágosí­
tásukat arravonatkozólag, hogy 
mi van a csomagokkal és hová kel) 
fordulni ezügyben ?

Braun Tiborné,
Jeruzsálem, Mosává Germánit 28.

Rossz e gyű*«
Nálam most 9 megkezdett do­

boz gyufa van és egyik sem akar 
meggyűlni. Eltekintve attól, hogy 
a gyufa pénzbe kerül, hogyan le­
het ilyen felületes árut előállíta­
ni? Hiszen ilyen formán rengeteg 
faanyag megy kárba, amelyet ide­
gen valutáért veszünk és használ­
hatatlansága miatt egyenesen a 
szemétre kerül. Nem lehetne a 
gyufagyárakat is tisztességes ter­
melésre és takarékosságra szorí­
tani’

To vall. Tel-Ghánán

A l«Mem«szeritö gépek 
körül

Az olvastam, hogy a kormány 
megkezdi a lucernaliszt nagybani 
gyártását és erre a célra gabona- 
száritó gépeket szereznek be kül­
földről. Nekem hosszú éveken át 
törzskönyvezett baromfitelepem 
volt Magyarországon és ebből tar­
tottam fenn a családomat. Lucer­
naliszttel etettem nemcsak a nő - 
vendékbaromfit, hanem a t.ojóállo 
mányt, sőt más állataimat is, de 
a lucernát mindenkor természetes 
utón szárítottam és bár Magyar- 
országon sokkal nedvesebb az idő­
járás, a lucernalisztem sohasem 
romlott meg. Izráelben 36 órai 
száradás elegendő a lucerna részé­
re és a kézi erővel való kezelése 
szerintem sokkal előnyösebb, minr 
a gépi eljárás. Minek hát drága 
külföldi gépeket venni idegen va­
lutáért?

Fürst Simon,
Kalmania, Doár Kfár Sara 7.

Az ország legtöbb helyén már közzétették 
a községi választók névjegyzékét

A pel tikéi pártok is megkezdték o választási előkészületeket

Miért eiyon nehéz 
lökéshez jutni T

Már nagyon régen gondolkozom 
rajta és nem találok magyaráza­
tot arra a kérdésre, hogy miért 
nem lehet nélunk egy szobát kony 
hával és a hozzávaló mellékhelyi 
régekkel meghatározott időre, 
vagy felmondással bérbeadni? Ha 
ezt a kérdést hivatalosan rendez­
nék, nagyban hozzájárulnának a 
mai súlyos lakásviszonyok megol­
dásához. Ma ugyanis sokan in­
kább nélkülöznek, de nem adják 
ki fölösleges lakrészeiket, mert 
azután nem tudnak a lakónak fel­
mondani és legjobb esetben is a 
bérlő csak akkor megy ki, ha leg­
alább annyi lelépést kap, ameny- 
nyi lakbért hosszú éveken át. fize­
tett.
Egy ismerősömtől, aki most férj- 

hezadott lányának szeretné vissza 
kapni a szobáját, a lakóija 400 
fontot kér. Egy másik ismerősöm 
uj olékat vár és a lakója, akinek 
különben Rison-Ie-Cionban is van 
lakása, azonkívül még egy szobája 
van és egy nagy gyára is, ugyan­
csak hatalmas lelépést kivan a 
szobáért, pedig alig használja. fim 
a férjem halála után kiadtam egy 
szobát konyhahasználattal, hogy 
behozzam a házbért. A lakást ol­
csón és rosszul adtam ki, mert a 
bérlőmnek a rendről és tisztaság­
ról egészen más fogalmai vannak. 
Nekem ugyan nem kell aggódnom, 
hogy nem megy ki, mert az illető 
rövidesen sikunba költözik, de ha 
történetesen nem menne ki, miért 
legyek kénytelen végtelen időkig 
együtt lakni valakivel, aki nem 
lér öesse velem?

M. W., Givatájim,
Rosenstein-negyed

Vasárnap reggel az ország leg­
több városában és községében, 
amelyekben november hó *14-én 
tanácsválasztások lesznek, kifüg­
gesztették a választói névjegyzé­
keket. Haifán a névsor 73 ezer 
nevet foglal magában és azt 85 
részre osztják, amelyeket a vá­
lasztókörzetek irodáiban lehet 
megtekinteni. Haifán azt hiszik, 
hogy a felebbezések során a név­
jegyzék lényegesen ki fog bővülni 

Jeruzsálemben is befejezték a 
lajstrom nyomtatását, amelyet a 
város nyolc helyén függesztenek 
ki. A körzeti irodákban reggel 9 
és 1 között, valamint délután 4 
és 8 között, pénteken pedig Ideg­
gel 9-től 3-ig lehet megtekinteni 
e lajstromokat, amelyek 48.219 
ezer nevet tartalmaznak. Jeru­
zsálemben 109 részre osztják a 
listát, mert a választásokon is 109 
választási urnát fognak felállíta­
ni. Elkészültek a választási lis­
ták Petach-Tikván, Rámát-Gán- 
ban, Natanján, Cfáton, Tibériá- 
son és Bné Brákon is.

A politikai pártok már is meg­
kezdték előkészületeiket a városi 
választásokra. Különösen azoknak 
a pártoknak a körében mutatko­
zik nagy élénkség, amelyek az 
országos választásokon nem ön­
állóan, hanem más pártokkal kö­
zösen indultak a listákon. A val­
lásos blokk körében a Poálé Miz- 
ráchi több vezetője azt a gondo­
latot vetette fel, hogy a párt a 
községi választásokon ne induljon 
együtt a vallásos blokk többi párt­
jaival, hanem állítsanak fel val­
lásos munkáslistát, amelyen a Po­
álé Mizráchi mellett az Águdát

Jiszráél munkásszervezete és a 
Hisztadruthoz csatlakozott vallá 
sós munkáscsoport is résztvenne.

A Mapáni, a Chérut és a pro­
gresszív párt önálló lista mellett 
döntött. A kommunisták is egye­
dül fognak indulni a választáso­
kon. A Hisztadrut vezetősége, 
mint ismeretes, az összes ellenzé­
ki pártok tiltakozása ellenére is 
hisztadruti lista mellett döntött, 
ezen azonban előreláthatólag egye

dűl a Mapáj fog szerepelni, filénk 
tárgyalások folynak a polgári ér­
dekképviseletek, mint a háztulaj­
donosok szövetsége, gyáriparosok, 
mezőgazdaszövetség és hasonlók 
körében, amelyek a múltban egy­
séges polgári listán vettek részt 
több községi választáson. Ezúttal 
arra irányuló tapogatódzások foly 
nak, hogy ezek a szervezetek a 
klálcionista párttal együtt indul­
janak.

1410 romániai ólét hozott 
a Transilvania

Ezúttal a román belügyminisztéi ium állította össze a csoportot
Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójá­

tól.) — Vasárnap reggel a Transil­
vania 1410 óléval a fedélzetén be­
futott a haifai kikötőbe. Az érke­
zésnél jelen volt Moshe Schapira 
alijjaminiszter Is, aki a halfa- 
környéki olétáborokban tesz most 
látogató körutat. A miniszter fel­
szállt a hajó fedélzetére, ahol 25— 
30 percet töltött és beszélgetést 
foytatott az olékkai.

A hajó utasai elmondták, hogy 
ezalkalommal már a román bel­
ügyminisztérium állította össze a 
sorrendet. A hatóságok egyébként 
udvariasan bántak velük, a vám 
vizsgálat ie könnyebb volt, mint 
az előző hetekben. Romániában 
nem mutatkozik semmi jele an­
nak, hogy korlátozni akarnák az 
aiijját.

Az a körülmény, hogy az aiijját 
ezalkalommal a román hatóságok 
állították össze, meglátszott a je­
lenlegi olécsoporton. A fiatalabb

Újra engedélyezni fogják 
az építőanyagok devizanemül importját

Valószínűleg élelmiszerekre é# fontos nyersanyagok»» is kiter­
jesztik a devizanélkiili behozatalt

A különböző iparágakban mutat 
kozó nyersanyagnehézségek hatá­
sa alatt a pénzügyminisztérium­
ban az utóbbi hetekben az a véle­
mény alakult ki, hogy újra enge­
délyezni kell egyes létfontosságú 
cikkek devizanélküli behozatalát. 
A behozatalnak ezzel a médiával 
szemben néhány hónappal ezelőtt 
a kormánynak több tagja nyilvá­
nította kedvezőtlen véleményét, 
mert kiderült, hogy azok az impor 
tőrök, akik valutanélküli behoza­
talra kaptak engedélyt, többnyire 
nem olyan minőségű árut hoztak. 
amelyre kötelezettséget vállaltak. 
Másrészt a devizanélküli behoza­
tal lehetővé tette a fonttal való 
spekulációt és a pénzügyminiszté­
rium köreiben a font külföldi ár­
esését főként ezeknek a manőve­
reknek tulajdonították.

A pénzügyminisztérium hangú - 
latváltozását elsősorban az építő­
anyagokban mutatkozó rendkívül 
súlyos hiány idézte elő. A kor­
mánynak legjobb igyekezete elle­
nére sem sikerült a fennálló ke­
reskedelmi megállapodások ke­
retében elegendő épületvasat ée 
fát szereznie külföldön. Ennek kö­
vetkeztében olyan épületanyaghi­
ány lépett fel az országban, amely 
egyrészt az építkezések szünetelé­
sében, másrészt pedig a fekete­
piac elburjánzásában és az épít­
kezés megdrágulásában nyilatko­
zott meg. Viszont ugyanakkor ko­
moly külföldi vállalatok már hó­
napok óta árasztják el a tőke- 
befektetési központot építőanyag i 
behozatalára vonatkozó ajánlataik 
kai.

A kérdésben nem fognak dönt» 
ni Horovitz államtitkár visszaér­
kezése előtt. Ha az államtitkár ts 
magáévá tenné a pénzügyminisz­
térium vezetőköreiben kialakult uj 
álláspontot, valószínű, hogy a d#r 
vizanélküli behozatalt élelmisze­
rekre ée ipari nyersanyagokra Is 
kiterjesztenék.

elemek száma lényegesen kisebb 
volt, mint az előző csoportokban 
és azoknak a rokkantaknak egy- 
részét is a hajóra tették, akiknek 
a Szochnut tervei szerint csak ez 
év szeptemberében kellett volna 
az országba érkezniök.

Csökkent
a küllőidre utazók száma
A legutóbbi két hónapban lé­

nyegesen csökkent a külföldre 
utazó izraeli polgárok száma. A* 
utazási irodák ezt a jelenséget a 
koreai háborúval magyarázzák, 
kétségtelen azonban, hogy a kor­
mány által életbeléptetett korlá­
tozások is befolyásolták a kiutaz­
ni szándékozókat. Különösképpen 
a devizakiutalások megvonása ue 
hezitetle meg a külföldi utazáso­
kat.

Az utóbbi időben csak azok 
utaznak, akiknek útlevelei és ki­
utazási vízumai már birtokukban 
voltak a megszigorító rendelkezé­
sek életbeléptetése előtt. Az alijja- 
minisztérium hivatalaiban is lé­
nyegesen csökkent a forgalom. 
Két hónappal ezelőtt naponta át­
lag kétszáz ember kért vízumot, 
most pedig a jelentkezők száma 
naponta 50—70 között mozog.

Itt említjük meg, hogy lapunk 
pénteki számában sajnálatos 
nyomdahiba következtében az je­
lent meg, hogy a kormány havon­
ta 126 kiutazási vízumot fog ki­
adni. Az igazság az, hogy ne 
alijjaminisztérium hetenkint fog 
kiadni 125 kiutazási engedélyt.

A Koreai Népköztársaság budapesti követe 
átnyújtotta megbízó eveiét

Közvetlenül a koreai hadműve­
letek megkezdése előtt nyújtotta 
át megbízólevelét Kwon O’Dik, a 
a koreai népköztársaság első bu­
dapesti követe Rónai Sándornak, 
a Magyar Népköztársaság elnöki 
tanácsa elnökének. Beszédében a 
követ kiemelte, hogy a „nagy Szov 
jetunió győzelmei adták meg 
mindkét népnek a lehetőséget, 
hogy felszabaduljon a fasiszta iga 
alól. A koreai nép a Szovjetunió 
segítségével építi uj életét és nagy 
szeretettel figyeli a magyar nép 
sikereit.’' Rónai Sándor válaszá­
ban rámutatott arra, hogy mind­
két nép a Sztálin által vezetett 
Szovjetunió nyomában következe­
sen halad a szocializmus felé. A 
magyar nép baráti érdeklődése ki­
séri Korea hatalmas erőfeszíté­
sét az ország újjáépítésére és a 
hősies szabadságharcot, melyet a 
Szovjetunió vezette béketáboron 
belül — az imperialisták ellen foly­
tat.

A megbízólevél átadása után a 
népköztársaság elnöki tanácsának 
elnöke ée titkára magánkihallga- 
táson fogadták Bszakkorea első

RAMLEHBAN ÖSSZEVEREKEDTEK 
A JÉG MIATT

A tervezett árleszállítás miatt a jegyárak még jobban csökkentem

Az utóbbi napokban Tel-Aviv- 
ban és a város környékén jég­
hiány mutatkozik. A hiány oka 
valószínűleg az, hogy a közellátási 
minisztérium legutóbb 4 miilel le­
szállította a jég blokkjának árát, 
ami nagy ellenkezést váltott ki a 
gyárosok körében. A termelők sze­
rint ugyanis ennek az árleszálli- 
tásnak nincs jogosultsága és a 
közönség sem ér vele semmit, 
mert az árleszállítást csak a jég- 
kihordók jövedelmének növelését 
jelenti. A gyárak ennek követ­
keztében csökkentették termelésű 
két.

Néhány nappal ezelőtt a jéggyá­
rosok megbízottai megbeszélést 
tartottak az ármegállapitó hatosa 
gok megbízottjával, aki néhány 
napi haladékot kért az ügy felül­
vizsgálására. Ennek ellenére tar­
tani lehet attól, hqgy még a ható­
sági válasz megadása előtt a jég­
gyárak megszüntetik az éjszakai 
munkát és ezzel egész komoly jég 
hiány lép majd fel a városban.

A lefcöskérdee máailc 
•Wole

Múlt szeptemberben nősültem ide 
Haifára. Idősebb özvegyasszonyt 
vettem nőül, aki már 11 éve lakik 
ugyanabban a házban, ahol főbér 
lök vagyunk, nőm albérlők. Az 
egyik közös folyősóranyiló helyi­
ség, amelyben WC, tussoló ée viz- 
oetvp van, egy fiatalpárral közös. 
Eeek-nek a szomszédoknak már r*

gebben is eléggé szekirozták fele­
ségemet, de amióta én Is odake 
rültem, fokozódott a „hideghábo­
rú’’ és végül is uj zárat csináltat­
tak a közös ^íelyiség ajtajára, a- 
melyhez nem adtak nekünk Kul­
csot és igy teljesen kizártak on­
nan. Vizet ugyan tudok venni a 
mosókonyhából, amelyhez nyele 
lépcső vezet fel, de az illemhelyei 
ée a tuseolót nem tudjuk hasz­
nálni.

Hiába fordultam az egészség­
ügyi hatóságokhoz, a rendőrség­
hez, nem segített. Végül is a bíró 
Sághoz fordultam, amelynek Íté­
lete szerint a szomszédunk kőié 
les reggel 6 óra előtt beereszteni 
az Illemhelyre, de a tuss és via 
használatáról nincs szó benne. En 
nek az Ítéletnek a birtokában a 
szomszéd, aki pedig csak másfél 
éve lakik a héaban. továbbra sem

engedi meg a közős helyiség hasz 
nálatát. Erre a Hisztadrut-birA- 
sághoz fordultam, ahol azt az itA 
letet hozták, hogy az illető egyál­
talán nem akadályozhatja meg 

a közös helyiség korlátlan haszná 
latát, de a szomszéd továbbra I» 
nevet a markába.

Nem Írom le azokat a súlyos 
és állandó bántalmakat, amelye­
ket el kell szenvednünk a szom­
szédtól. S nincs segítség, 
mert neki keményebb az ökle 

Bn már a 60 körül járok, nem tu­
dok tehát verekedni — ahogyan
az egyik rendőrtiszt tanácsolta_
Ogy erős növésű 26—27 éves fiatal­
emberrel, jogorvoslat pedig — ugy 
látszik — nincs és elköltözni sem 
lehet, mert nem tudok lelepest 
fizetni.

Hol ven itt a megoldás?
B. X., Hetin

A jégtermelés korlátozása Ram- 
lehban már kirobbantotta az első 
konfliktust. A közönség annyira 
megrohanta a jégkihordókat, hogy 
azok nem tudták fenntartani a 
rendet és a rendőrségre hajtottak 
szekereikkel. A kiosztást itt foly­
tatták, de a közönség a rendőrsé­
gi környezetet sem respektálta. A 
rendőrök előbb fecskendőkkel 
akarták lecsillapítani a tömeget, 
de ez sem használt, sőt néhány 
feldühödött ember megtámadott 
egy rendőrtisztet, akit meg is se- 
besitettek. Erre rövid kézitusa ke­
letkezett, amelynek sorén további 
négy rendőr sebesült meg. Négy 
verekedőt letartóztattak.

budapesti követét, akivel hoseear 
san és szívélyesen elbeszélgettek.

(ATI)

A Hitochdut 
OEéj Hungária

közlemény*:

ezRÁDIÓZ]
6.30: Méh tovu, 6.35: torna, 6.45: 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, — 7.46: 
George Boulanger hegedüjátéka, - 
6.15: keleti melódiák, 10.30: A nya­
raló gyermekek műsora, 10.45: kü­
lönböző népek dalai, 11: délelőtti 
hangverseny (Paganini: Hegedű­
verseny zenekari kísérettel; Mo­
zart: 34. számú C-dur szimfónia), 
12: szórakoztató zene, 12.30: a kór­
házak műsora, 13: katonai műsor, 
13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: 
francia hírek, 16.15: hanglemezek, 
16.30: énekszámok, 17: könnyű ze­
ne, 17.46: keleti zene, 18: hírek, 
18.30: ifjúsági műsor, 18: jiddis- 
nyelvű adás az uj olék részére,
20: katonaműsor, 20.30: hírek, _
20.46: modern amerikai zene a tel­
avivi rádióban, 22: Efráim Dizá- 
háv tenorista dalmüsora, 22.15: 
angol hírek, 22.25: hirüeezefogla- 
lás, 22.30: Beethoven: D-moll szo­
nátája hegedűre és zongorára Sa­
cha Parness és Moshe Lusatig elő­
adáséban, »8: aeidó dek*.

TEL-AVIV:
A tel-avivi HOH könyvelési kur­

zusának évzáró ünnepélye. A tel- 
avivi HOH által létesített „Ma­
ckón lechesbonaut ubikoret ches- 
hanot" néven működő könyveié#! 
iskola július 13-án tartotta meg 
záróünnepélyét, mely alkalomból 
a növendékek, akik igen szép ered 
•ménnyel vizsgáztak a Hisztadrut 
bizottsága előtt 1«, megkapták ok 
leveleiket.

Salpeter Julius elnök megnyitó­
ja után dr. Hajdú György alelnök 
üdvözölte a jelenlevőket és Kan®, 
lor Saul tanárt, a könyvelési isko­
la lelkes és odaadó tanárát, akit 
az elért eredményekért a legna­
gyobb elismerés illet. A tanítvá­
nyok nevében Rosenbaum Lázár 
és Erdőd! Egon mondtak köszö­
netét az Oléj Hungáriának é# 
Kanzler tanárnak. Hursait Sam 
(Írónő) növendék olvasta fel nagy 
sikerrel „Hogyan lesz az ember­
ből könyvelő’" cimü humoros Írá­
sát. Dr. Fodor Alexander, a HOH 
elnökségi tagja zárószavai után aa 
ünnepség résztvevői baráti hang», 
latban maradtak együtt.

A telavivi HOH könyvelői és 
könyvrevizori kurzusai szeptember 
ben kezdődnek. Jelentkezők be­
iratkozás végett forduljanak a tit­
kársághoz. (T. A., Lilienblum 33.»

Jelentkezett már telavivi HOH 
Turisztikai osztályának kirándulá­
sára? Július 25-én Názáreth— 
Akko, július 29-én Naharyja— 
Nyugaf-Galilea. Speter (Kábán» 
Éva szakszerű veeztése mellett fe­
lejthetetlen élményben lesz része! 
Jelentkezések a telavivi HOH-nál 
(Lilienblum 33). Részvételi diái 
LI 2.500.

Mosav situfiha jelentkezések a 
telavivi HOH-nál a hivatalos órák 
alatt.

Korrepetálást ée hébernyelvok­
tatást vállal dr. Murányi Miklós 
(Újpest). Címeket a telavivi HOH 
irodájában lehet leadni.

Keresés: E1 b o g e n Naftáit, 
(dombóvári kántor fia) 1947-ben 
jött az országba, utolsó elme Ráá- 
náná, Rechov Akiba, Bét Simeon, 
jelentkezzék mielőbb. Ha valaki 
tud i'óla, kérjük leadni elmét a 
telavivi HOH-nál.

A tel-avivi HOH hivatalos ónk 
délelőtt 10—1-ig (munkaügyek­
ben kizárólag 10—12 óráig, egyék 
ügyekben 12—1 között), d é 1 u t á a 
minden vasárnap és szerdán 4__ló­
ig. Kérjük az érdeklődőket, hogy 
a fenti hivatali órákat szigorúan 
betartani szíveskedjenek.

Hadköteles tagjaink figyelmébe« 
Hadköteles egyének, akik bármi­
lyen ügyben irodánkhoz fordulnak, 
hozzák magukkal katonakönyvií- 
ket, mert máskülönben ügyükbe« 
nem járhatunk el.

Felkérjük aat az illetőt, »ki cg* 
Blau Tamás névre szóló levelet, 
feladó: Blau Emilné, Bpest, Do­
bozi u. 27, véletlenül magáé»«* 
hitt ée elvitte, hozza --literei isó- 
e4öt>l> a HOH irodájába.
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I—HÍREK—I Simon Gyula, volt hadbiro-százados
beismeri, hogy ö ítélte halálra Szenes Annát57 iÖ ÁV 3, hétfő 

1950 július 17

Szerkesztősig, kiadóhivatal éa 
nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u. 
11. sz. Telefon: 29-98. — Fiókok. 
Jeruzsálem, Ben Jchuda u. 2. sz., 
telefon 39-92; Haifa: Shapira u. 
18. sz.. tel. 24-53. A Gálil részére: 

Kovács Moshe, Tivon.

— Ötdolláros bankjegy a ciga­
rettában.' Tudósítónk jelenti. A hai 
fai vámhatóságok vasárnap reg­
gel a kikötőben a dollárcsempe- 
ezésnek egy újabb leleményes mod 
ját leplezték le. Az egyik Lengyel- 
országból érkezett uj bevándorló­
nő jelentős mennyiségű cigarettát 
hozott magával. A vámtisztviselő­
nek feltűnt, hogy a cigarettapapírt 
nem a rendes módon ragasztották 
s szopókára. Felbontották a ciga­
rettákat és kiderült, hogy dohány 
helyett egy-egy Öt dolláros bank­
jegy volt bennük A bevándorlóim 
ellen megindították az eljárást.

A buenos-aireei nyilaalap kiadóin vatali igazgatójának nyilatkozata nagy felháborodást keltett lielamerikábau
Buenos Aires, július 16. Az IV 

megjelenő Hatikva cionista heti­
lap megírta, hogy dr. Simon Gyu­
la hadbíró, aki Szenes Anikót Ha­
lálra Ítélte és kivégeztette, meg­
érkezett Buenos Airesbe és eg> 
nyilaslap kiadóhivatalának iga» 
gatója lett. A leleplezésre most ttr 
Simon Gyula a nyilas lapban hős» 
szú nyilatkozatot közöl, amelybe* 
többek között ezt mondja: „Igaz 
hogy mint magyar királyi hadbíró 
százados, tárgyalásvezetője voltán» 
azon bíróságnak, amely a kémke­
dés, hűtlenség és rövidhullámai 
titkos rádióállomás üzembehelye­
zése miatt vádolt Szenes Anna 
magyar állampolgárt a háború a- 
latt az 1930 évi XXXIV. t. c. meg­
felelő szakaszai alapján halálra 
ítélte.“

Majd igy folytatja nyilatkozatát 
de. Simon hadbíró: *... A népbiró-

Shin well angol honvédelmi miniszter 
Parisba repült

London, (AFP). A brit honvé­
delmi miniszter vasárnap bejelen­
tette, hogy Emanuel Shin well mi­
niszter tegnap reggel 8 óra 3o 
perckor a norlholti repülőtérről 
harisba repült. Shinwell miniszter 
tárgyalásokat fog folytatni Paris­
ban Nyugateurópa védelmi kérdé­
seiről.

Más helyről származó értesülés 
szerint Shinwell miniszter Parisba 
való elutazása előtt Montgomery 
tábornaggyal folytatott titkos meg 
beszéléseket a brit alsóházban. 
Mint ismeretes, Montgomery tk 
bor nagy a nyugateurópai védelmi 
szervezet vezérkari főnökségének 
elnöke.

ság Budapesten 1946 szeptember 
14-töl 21-ig tárgyalta ügyemet. A 
népbíróság — köztük három izrae­
lita vallásu taggal — azonnali sza 
badlábrahelyezésemet rendelte el. 
Az erről szóló 617/46 Tkv. számú 
végzés most is birtokomban van.

Az ügy után még több, mint fél­
évig éltem otthon teljesen szaba­
don és csak jóval későbben men­
tem el illegálisan nyugatra. Tudó 
másom szerint ügyemet t&volié- 
temben később újra elővették éfc 
büntetést szabtak ki. Mint volt ka

tona és bíró hivatalos működésem 
röl többet nem mondok."

Dr. Simon Gyula nyilastanaes- 
elnök beismerő nyilatkozata és a 
hozzáfűzött kommentárok mély­
séges felháborodást keltettek Del- 
amerikában. (Faiam Press)

Shárét nyilatkozata

Lezajlott a Jabotinsky-emlékünnepség 
Tel-Avivban

Ab orwáf 32 katonai temetőjébe! vett földet küldték repülőgépe« 
Jabotinsky new-yorki sírjára

Vasárnap este a tel-avivi Sta­
dionban nagy népgyülést tartot­
tak Jabotinsky halálának tízéves 
évfordulója alkalmával. A Stadi- 
ónban többezer főnyi tömeg gyűlt 
össze, amikor a Chérut-mozgalom 
és a Bétár 40 küldöttsége meg­
kezdte felvonulását. A küldöttsé­
gekben résztvettek a revizionista 
települési pontok és a zsidó légió 
veteránjai. Az ország 22 katonai 
temetőjéből egy-egy zsák földet 
hoztak, amelyeket éjjel 12 órakor 
Newyorkba küldtek repülőgépen, 
hogy azt Jabotinsky sírjára he­

lyezzék.
A felvonulás előtt két fáklyát 

gyújtottak meg. Az angolok által 
kivégzett egyik ficel-katona édes­
anyja gyújtotta meg az elsőt és 
Jabotinsky unokája a másodikat. 
Óriási lelkesedés fogadta azt a 
105 kerékpárost, aki reggel indult 
ki a Benjamina melletti Nachlat 
Jabotinskyröl. A kerékpárosok 
hozták magukkal a katonai teme­
tőkből vett göröngyöket is. A 
rendkívül érdekes felvonulásokat 
ünnepi beszédek és művészi szá­
mok tarkították.

Ma kezdődik Izrael követeinek 
tel-avivi konferenciája

Ehud Ávriel, Izrael romániai 
követe vasárnap hajnalban repülő 
gépen Luddra érkezett, hogy 
résztv egyen a követek konferen­
ciáján, amely ma reggel kezdődik 
a Kirjában. Az újságírók kérdé­
sére a követ vonakodott felvilá­
gosításokat adni a romániai alijja 
kérdéseiben, kijelentette azonban, 
hogy sikerrel kecsegtető kereske­
delmi tárgyalások folynak Romá­
niával. A megbeszéléseket Buka­
restben kezdték el, moot pedig 
Izraelben tartózkodik egy romá­
niai kereskedelmi delegáció a tár­
gyalások befejezésére.

Vasáifiap a késő esti órákban 
megérkezett Aba Even washing­
toni, Éjlát londoni és Eljásiv prá­
gai és budapesti követ is. Fischer 
párisi és Namir moszkvai követ 
érkezését mára várják.

c
HabimaH

MŰSORA:

» koreai kérdéssel kapcsolatban 
Izrael csak azokat a liatározato 
kát tette magáévá» amelyeket a 
Biztonsági Tanács fogadott el. 

Minthogy Formosa és a kommu­
nista Kina kérdése ebben a vo­
natkozásban nem került a Bizton­
sági Tanács elé, Izráel ebben a 
kérdésben egyáltalán n#*m folglali 
állást.

A második fordulóval és Izrael 
fegyverszállításaival kapcsolatban 
feltett kérdésekre

Shárét külügyminiszter kijelen­
tette, hogy fennáll a második for­

duló veszélye.
arait az is alátámaszt, hogy az 
arab államok továbbra is katego­
rikusan visszautasítanak minden 
béketárgyalásra való felhívást. A 
fegyvervásárlásokkal kapcsolatban 
Shárét külügyminiszter kijelentet­
te, a kormány mindent elkövet, 
hogy gyakorlatilag lehetővé vál­
jon a fegyverszerzés.

Izrael külföldi követeinek 
értekezlete

Ezután az izraeli követek tel- 
avivi konferenciájával kapcsolat­
ban tettek fel kérdéseket a külföl­
di újságírók. A külügyminiszter 
kiemelte, hogy izráeli külföldi kö­
veteinek konferenciája semmi kap 
csolatban sincs a koreai esemé­
nyekkel, hiszen azt még a koreai 
harcok kirobbanása előtt hívták 
egybe. A követi megbeszélésen 
nem fognak uj álláspontot kialaki 
tani, sem Izráel külpolitikáját 
meghatározni, csupán összegezni 
fogják a követek eddigi tapasztala 
tait és koordinálni akarják Izrael 
küülgyi képviselőinek szempont- 
jait. Lehetségesnek tartja a kül­
ügyminiszter, hogy ez lesz az utol­
só ilyenirányú értekezlet, amely 
szerinte is szokatlan procedura 
de figyelembe kell venni, hogy a 
diplomácia a zsidó élet legfiata­
labb foglalkozási ága.

A Békéltető Bizottság székhe­
lyének Jeruzsálembe történt visz- 
szaheiyezésével kapcsolatban fel­
tett kérdésekre Shárét külügyiül 
niszter kijelentette, nem tud uiabb 
békeakcióról. Ezzel kapcsolatban 
arra is rámutatott a külügyminis* 
tér, hogy az arab menekülteknél» 
Izráel be való repatriálását befe­
jezték és

Israel kormánya moot már nem

A háború« vészé, y miatt

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

tartja kötelezőnek azt az aján­
latát, amely szerint százezer 
arab bevándorlót hajlandó befo­
gadni.

Israel viszonya Német­
országhoz

Két kérdést tettek fel ezután 
Izraelnek Németországgal való 
kapcsolatairól. Az első kérdés úgy 
szólt, tud-e a külügyminiszter az 
államelnöknek Adanauer német 
kormányfővel való állítólagos ta­
lálkozásáról. Shárét mosolyogva 
válaszolt: „Ezt a hírt én is ma 
olvastam a lapokban. Többet nem 
tudok.”

A másik kérdés: Milyen kap­
csolatok vannak Izráel és Német­
ország között ? Erre két szóval 
válaszolt a külügyminiszter: 

„Nincsenek kapcsolatok.”
Az orosz alijjával kapcsolatban 

Shárét elmondotta, hogy Izrael 
létrejötte óta hat orosz állampol­
gár kapott alijja-engedélyt. Izrael 
hivatalosan nem fordult különle­
ges kéréssel a szovjet kormány­
hoz az alijja ügyében, minthogy 
a világ minden részében élő zsi­
dók szabad kivándorlási jogára 
vonatkozó követelés a kormány 
hivatalos programjának egyik 
leggyakrabban hangoztatott sar­
kalatos pontja és ez a Szovjet­
unióban élő zsidókra is vonatko­
zik.

A zsidó állam 
a Kelet és Nyugat között

Arra a kérdésre, vájjon kötelez­
ve érzi-e magát Izráel kormánya

A Bóke.tetó Bizottság 
újabb istent»««

Genf (STA). — A Békéltető Bi­
zottság vasárnap közzétette az 
arab államokkal és Izraellel vál­
tott jegyzékeit. A jegyzékeket és 
az azokra adott válaszokat füg­
gelékként csatolták a Békéltető- 
Bizottság hetedik jelentéséhez, a- 
melyet Trygve Lie UNO-fÖtitkár- 
hoz juttattak el a bizottság mun­
kájáról.

A bizottság július 15-én befejez­
te genfi működését és augusztus 
elején Jeruzsálemben fogja foly­
tatni munkáját.

]
Hétfőn, 1950 július 17-én: 

OTHELLO (A velencei mór)

sok pénzv kaphat lOMBAKU IIF ERET-ben
TKL AVIV, BOT SCHILD 31. Tileret há*. — Allenby sarokba*. 
Ékszerekre és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. 
Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak ntt 

becsüse. — 8-1 és 3-6.

3VORSAN és kényelmesen utazhat ULTRAMODERN AMERIKAI 
LIMUMN KOCSIKBAN AZ ORSZÁG MINDEN CENTRUMÁBA

hivatalos Arakon az

BTIti „ATID”
MOGRABI LTD. 

TAXISZOLGALAT utján.
Külön oaetály mindnfajta óru.iölü- 
«éeefc cédjára, utánvét mellett m.

TIL-AVI V,

J6RV1SÄLRM.
HAIFA

HATAN JA,
T I B É RÍ A S,

Rchov Lilienbtum 46. Tel.: 34-36, 44-76. 
Fiúskor X, Tel.: 41-76,

Reehov Ben Jehuda 4., Tol.: 61-78, 
Roohov Bialik 11, Tel.: 23-56.

Merkaz M izraeli:, Tel.: 38-56, 38-81.
Tat.: 186. 
Tel.: 231.

Eszakamerikába akarják áttelepíteni 
a 250 ezer európai menekültet

amelyek hozzájárultak a javas la v 
hoz. Úgy az amerikai, mint a ka 
nadai bevándorlásnál előnybe fog­
ják helyezni a tudósokat éa tech­
nikai szakértőket.

Élelmezési hírek

New-York, (STA). Az IRO nagy 
arányú tervet készít elő, hogy a 
Nyugateurópában lévő 250 ezer 
menekültet a legrövidebb időn be­
lül Északamerikába költöztesse át. 
Az IRO-t az az aggodalom vezeti 
ennek a tervnek a megvalósítása 
ban, hogy az európai hidegháború 
igazi háborúvá változhat át.

Donald Kingsley, az IRO iga» 
gatója New-Yorkban kijelentette, 
hogy az utóbbi hat hét alatt tár­
gyalásokat folytatott amerikai és 
kanadai bevándorlási tényezőkkel,

Befejeződötta zsidó flotta hadgyakorlata
Most fejeződött be az izráeli had­

erő két flottilájának hadgyakor­
lata, amely a legnagyobb volt a 
zsidó hadsereg fennállása óta. A 
hajók június 23-án, pénteken reg­
gel fél 8 órakor indultak útnak. 
A hadgyakorlat első felében min­
den hajó külön-külön végezte 
munkáját, amely főleg a tengeré­
szek háborús kiképzésében állott. 
A flottila összes egységei Ciprus 
és Rhodos között, valahol a Föld- 
köeitengeren találkoztak és ekkor 
tartották meg közös manővereiket 
A hadgyakorlatoknak ez a része 
60 órán át tartott, amikoris a ha­
jók zászlójelekkel és fényjelekkel 
érintkeztek. Ezután a hadihajók 
újra elváltak egymás*., ól és az ii&~ 
ráeH partoknál találkoztak.

ÉSZAKI KÖRZET:
Baromfi: 250 gr. a sin-dálet/4 

szelvényre. Tojás: gyermekeknek 
5, felnőtteknek 3 a Lámed/3 szel­
vényre. Élő ponty: 200 gr. & sin- 
gimel/6 szelvényre. Hagyma: 200 
gram szelvény nélkül.

TEL-AVIV:
Baromfi: 250 gr. a VII. körzet­

ben a sin-dálet/2 szelvényre. Be­
tegeknek vasárnap megkezdték és 
ma, valamint holnap folytatják a 
baromfi kiosztását az V., VI. és 
VII. körzetben. Hagyma: 200 gr. 
a VI. körzetben a sin-bét/7 szel­
vényre.

— Davies angol helyettes kül­
ügyminiszter fia kibuctag Izrael­
ben. A Knesset küldöttségének 
londoni látogatása alkalmával 
Ernest Davies helyettes angol kül­
ügyminiszter érdekes bejelentéssel 
lepte meg az alsóházi fogadtatás 
részavevöit. Bevin helyettese el­
mondotta, hogy felesége zsidó nö, 
a fie pedig elhatározta, hogy zsidó 
módra fog élni és jelenleg az 
egyik izraeli kibue tagja.

arra, hogy háború eseten vu.iu.rn > 
lyik államtömbhöz csatlakozzék, 
a külügyminiszter azt válaszolta, 
hogy kötelezve semmiképen sem 
érezné magát. Mindig a pillanat­
nyi helyzettől függ, hogy Izrael 
milyen álláspontot foglal el adott 
esetben.

Végül az elmúlt héten Jeruzsá­
lemben elhangzott előadásával 
kapcsolatban tettek fel kérdése­
ket a külügyminiszternek. Ezt az 
előadást a külföldi újságírók is 
úgy értelmezték, hogy az a sem­
legesség feladását és a nyugati 
blokkhoz való lecsatlakozást je­
lenti. Shárét külügyminiszter rár 
mutatott arra, hogy Izráel kor­
mánya sohasem állította, hogy 
semlegesség! politikát folytat. 
Nem történt változás a kormány 
állásfoglalásában a politikai kér­
désekben — mondotta a külügy­
miniszter —, aki megismételte ko­
rábbi kijelentését, mely szerint 
Izráel a demokráciának nem a 
népi demokratikus, hanem a nyu­
gati formáját válassza és vállalja.

Apróhirdetések
Kirját »utóbuszok végállomásánál* 
Előnyomás, gomblyukazás, ágyne­
mű készítés. Kastell. Haifa, Herz- 
lia 9. udvarban. A79S

Nőiruha szabászatot (mérték után 
és konfekció) modellirozást tanul­
jon Ziszovics Nándornál. Szabás­
minták minden fazonra megren­
delhetők. Tel Aviv, Lessing 14. sz.

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár 
az Eggeddel szembeni Javec- 
utcában, hirdetéseket éa előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részére.

Haifai kiadóhivatal keres rögtöni 
belépésre kerékpárral rendelkező 
lapkézbesitőt. Haifa, Shapira 13.

(A821)

Reggeli órákra lap kihordókat ke­
resünk (kerékpárral). Jelentkezni 
a kiadóban. (A820)

25 éves fiatalember keresi hozzá­
illő komoly leány ismeretségét há­
zasság céljából. „Szép jövő“ jeli­
gére a kiadóba. A836

Rádiók vétele, eladása és javítá­
sa garanciával gyorsan és olcsón. 
Picard & Simons, T. A., Dizen- 
goff 180. KKL-Blvd. Közelében.

A 835

Fiatal pék többéves gyakorlattal 
kooperativába tőkével belépne. — 
Weingarten Mór, Tel-Aviv, Achad 
Haam 63. A634

Neubau* Ervin (Növi Sad, Baja) 
saját érdekében adja le címét: 
Jaffa 63/6., I. em., Mutzki Morde- 
chájnál. A827

Politúrozó!, elsőrendű munkaerőt 
felvesz Reichenstein, Haifa, Amar 
el Katab 31. A832

Tanulóleányt 14-16 éveset és egy 
jó géphímzőnőt felvesz' Biró, Hai­
fa, Irak 88. A631

önálló magyar szakácsnő ajánl-
kozik kóser vendéglőbe vagy ház­
tartásba. Reichard Churi 11. A829

• • Konzerv szakértőt keres Haifa 
Bay, hal- és zöldségkonzervgyár. 
Ajánlatok eddigi működés meg­
adásával „10031” jeligére a haifai 
fiókkiadóba, Shapira 13. A828

önálló trakterteéa, Diesel-szerelő
elhelyezkedne. — Megkeresések 
„H3” haifai fiókkiadó, Shapira- 
u- M *• A830

Azonnali belépésre keresek első­
rendű fodrászt (nőt) Ráinát-Gán, 
Bialik ucca 28. Lea-eealon.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. «&.

Telefon: 29-98.
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